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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υγείας, Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Εσωτερικών 

 

Θέμα: Για την ένταξη των εργαζόμενων του προγράμματος PHILOS ΙΙ-”Ολοκληρωμένη 

επείγουσα παρέμβαση υγείας για την προσφυγική κρίση” σε αναγκαίες κρατικές δομές 
υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. 
 

Η υγειονομική φροντίδα των προσφύγων, που διαμένουν στις δομές υποδοχής και 
φιλοξενίας, βρίσκεται για μία ακόμα φορά στον αέρα. Οι εργαζόμενοι του προγράμματος 
PHILOS ΙΙ-”Ολοκληρωμένη επείγουσα παρέμβαση υγείας για την προσφυγική κρίση”, που 
υλοποιεί ο ΕΟΔΥ, προσελήφθησαν το 2019 και βρίσκονται για ακόμα μια φορά σε 
κατάσταση αναμονής, όσον αφορά τη συνέχιση της εργασίας τους. Η σύμβαση εργασίας 
λήγει στις 31/5/23 και οι εργαζόμενοι παραμένουν όμηροι σε ένα αβέβαιο μέλλον. Αυτή τη 
στιγμή, περίπου το 70% των θέσεων που προκηρύχτηκαν είναι ακάλυπτες. 
Χαρακτηριστικά σε όλα τα κέντρα φιλοξενίας υπηρετούν συνολικά μόνο 15 ιατροί για 24 
δομές με πάνω από 14.000 πληθυσμό. 

 
Σε όλη τη διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος ο φορέας δεν παρείχε το αναγκαίο 

υλικό και τεχνικό εξοπλισμό για την λειτουργία του. Οι εργαζόμενοι συχνά αναγκάζονται να 
καλύπτουν μόνοι τους τα αναγκαία για την εργασία τους. 

 
Στην πρόσφατη παρουσίαση του σχεδίου δράσης 2021-2027 από το Υπουργείο 

Μετανάστευσης και Ασύλου, αναφέρθηκε η επερχόμενη λήξη του προγράμματος και η 
έναρξη του προγράμματος Ιπποκράτης. Στην πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στα 
προγράμματα των ταμείων μετανάστευσης και εσωτερικών υποθέσεων της 
προγραμματικής περιόδου 2021-2027 αναφέρεται ως δυνητικός δικαιούχος ο ΕΟΔΥ, με 
προϋπολογισμό 25.000.000 Ευρώ, ενώ στο πρόγραμμα Philos ήταν 50.000.000. 

 
Παράλληλα, όλο αυτό το διάστημα ακούγεται ότι η υλοποίηση του επερχόμενου 

προγράμματος θα πραγματοποιηθεί από τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης, όπως και 
ότι δεν θα υπάρξει στο μέλλον υποέργο του προγράμματος στις δημόσιες δομές υγείας. 

 
Από όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνεται ότι η πολιτική της δήθεν προστασίας των 

προσφύγων μέσα από τα διάφορα προγράμματα που “ανοιγοκλείνουν” και μάλιστα σε 
κρίσιμα ζητήματα, όπως αυτό της υγείας, δεν εξασφαλίζει την ουσιαστική προστασία τους 
και ταυτόχρονα θέτει σε μόνιμη ανασφάλεια και ομηρία τους εργαζομένους των 
προγραμμάτων αυτών, κάτω από τη μόνιμη απειλή της απόλυσης και μάλιστα παρά την 
απόκτηση πολύτιμης πείρας.  

 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί:  

 

- Τι σκοπεύει να κάνει η κυβέρνηση με τους περίπου 400 εργαζόμενους του 
υπάρχοντος προγράμματος PHILOS ΙΙ, οι οποίοι διαχειρίστηκαν επί 3 χρόνια την παροχή 
υγείας εν μέσω πανδημίας σε ΚΥΤ/ΚΕΔ/ΚΦΠΜ καθώς και σε Νοσοκομεία και Κέντρα 
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Υγείας, ώστε να διασφαλιστεί η ένταξη τους σε αναγκαίες κρατικές δομές υπηρεσιών 
Δημόσιας Υγείας με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. 

- Τι σκοπεύει να κάνει η κυβέρνηση για την ουσιαστική προστασία και υγειονομική 
φροντίδα των προσφύγων; 

 

Οι Βουλευτές 

Κομνηνάκα Μαρία 

Γκιόκας Γιάννης 

Δελής Γιάννης 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Παφίλης Θανάσης 




